

恒丰银行烟台分行深耕实体、创新破局,转型突围见实效 书写金融服务新答卷

YMG 全媒体记者 王修齐 通讯员 王涵文 摄影报道



①恒丰银行烟台分行大楼。
②恒丰银行烟台分行开展金融教育宣传周活动。
③恒丰银行烟台分行开展红色教育活动。
④恒丰银行烟台分行支持的中集零碳智造产业园。

党建领航锚定方向 筑牢转型发展「根」与「魂」

在渤海之滨的烟台,这座以制造业强基、以开放兴城、以绿色筑底的城市,金融始终是激活经济动能的核心引擎。

作为深耕区域金融服务的主力军,今年以来,恒丰银行烟台分行纵深推进“1476”转型发展策略,以党建为魂、以创新为翼,用金融活水灌溉产业根系,在服务实体、赋能转型的征程上开拓新局。

今年以来,恒丰银行烟台分行各项核心指标实现跨越式增长:对公全量客户超2万余户,较年初增幅超10%;零售全量客户近150万户,两项增量均位列系统第一;一般性存款余额新增破百亿,增量在系统内排名第一;成功落地莱州盈海矿业、山东创瑞激光、海岳企业发展等八笔银团贷款。

这一连串亮眼成绩的背后,是恒丰银行烟台分行以“六个坚持”为遵循的笃定前行,是金融与城市发展同频共振的生动实践,更是一家银行从自我革新到赋能全局的转型答卷。

“高质量发展,关键在党,核心在人。”这是恒丰银行烟台分行在转型实践中形成的深刻共识。作为扎根烟台的金融主力军,恒丰银行烟台分行始终坚持把党的领导贯穿经营管理全过程,以党建“红”引领业务“兴”,为转型发展注入不竭动力。

在理论武装方面,恒丰银行烟台分行深入学习贯彻党的创新理论,学习贯彻党的路线方针政策,全行上下形成了“学思用贯通、知信行统一”的良好氛围,让“金融报国、服务实体”的理念深入人心。在政治建设上,恒丰银行烟台分行坚定不移推进常态长效机制建设,激励各级干部员工担当作为,通过深入一线开展19次督导,将打赢转型发展“五大攻坚战”、统筹发展与安全等重点工作落实情况纳入政治监督台账,以严的基调深化正风肃纪。

面对复杂任务和棘手问题,干部员工直面挑战、不避不退,锤炼出“召之即来、来之能战、战之能胜”的过硬作风,确保总、分行各项决策部署高效落地。

这种作风转变直观地体现在业务推进中:在代发业务专项行动中,团队主动出击、精准营销,实现有效代发企业和零售有效代发户数增量均居系统第一;在稳存增存攻坚战中,全员联动、多点发力,一般性存款余额和日均增量双双位列系统首位,用实干实绩诠释了党建引领下的执行力与战斗力。

干部人才队伍是转型发展的核心支撑。恒丰银行烟台分行坚持党管干部、党管人才的原则,通过统筹抓好专题培训、实践锻炼、业务交流等工作,着力培育更多“内行领导”和“行家里手”。今年以来,累计调整中层干部44人次,以正确选人用人导向引领干事创业导向。

党建与业务的深度融合,让恒丰银行烟台分行凝聚起“心往一处想、劲往一处使”的强大合力。这种合力体现在客户服务的提质增效上,体现在风险防控的精准有力上,更体现在发展动能的持续进发上。今年以来,党建引领下的转型发展呈现出强劲势头:实现营业收入增幅近10%,中间业务收入增幅近50%。

这份高质量发展答卷背后,是党建引领下全行上下“人心思干、争先创优”的精气神,是“集体荣誉感越来越浓”的文化凝聚力,更是“以党建铸魂、以党建聚力”的生动实践。

实干笃行推动效能提升 书写服务实体经济新篇章

金融的初心在服务实体,发展的落点在赋能城市。恒丰银行烟台分行始终坚守“金融为民、金融向实”的初心使命,将信贷资源精准投向实体经济的关键环节,在服务地方发展大局中彰显金融担当。

企业发展阶段不同,金融需求各异。烟台招金励福贵金属股份有限公司作为国内贵金属材料领域的领军企业,流动资金需求体量大、周转快,传统授信产品难以满足其发展需求。招远支行在走访中了解到企业痛点后,量身定制“恒E短贷+综合金融服务”方案,依托数字化风控系统,将原本1~3个工作日的审批流程压缩至5小时,成功为企业投放9200万元信贷资金,及时解决了原材料采购的燃眉之急。“这笔资金让我们感受到了金融科技带来的变革力量。”企业财务负责人的评价,彰显了数字化金融服务的独特价值。

链式服务也是恒丰银行烟台分行的“王牌”之一。恒丰银行烟台分行聚焦山东黄金集团“资金流量大、交易链条长”的行业特性,构建起“全链条、全区域、全场景”的客户服务体系。通过“线上+线下”联动,沿企业供应链、控制链拓展生态圈客群,推出数据资产质押贷款、“随借随还”恒E短贷等产品,精准匹配企业设备采购、资金周转需求;为矿山员工定制专属零售理财产品,推动“矿业+金融”合作向全链条、多维度升级。

绿色发展是高质量发展的底色。中央金融工作会议提出做好金融“五篇大文章”后,恒丰银行烟台分行积极响应国家政策,将绿色金融作为信贷布局的重点方向,打造“恒绿+”绿色金融品牌,引导信贷资源优先向绿色低碳领域配置。

中集零碳智造产业园(一期)项目是烟台市首批绿色低碳高质量发展特色产业园项目之一,总投资约80亿元,致力于建设集研发办公、共享配套、高端装备产业为一体的绿色低碳、国际化精品工程。项目筹备初期,莱山支行便主动对接,深入了解项目需求,积极与同业探讨融资方案,最终作为联合牵头行组建银团,为项目提供1.35亿元信贷支持,保障了项目顺利实施。

创新破局链接全球 打造金融服务「新引擎」

面对经济结构调整和产业升级的时代要求,传统金融服务模式已难以满足市场需求。恒丰银行烟台分行主动求变,以“创新驱动”破解发展难题,打造了一批具有市场竞争力的特色金融产品和服务模式。

在供应链金融领域,恒丰银行烟台分行针对小微企业“账期长、融资难、成本高”的痛点,创新推出“核心授信+恒银E链穿透+普惠直连”服务模式,让金融活水精准流向产业链末梢。

山东东汽农业装备有限公司是高端农机制造领域的核心企业,其上下游数十家中小微供应商长期受困于“3~6个月账期”的资金周转压力。恒丰银行烟台分行莱阳支行深入调研后,为东汽农业核定5000万元“恒银E链”专项授信额度,上游供应商发货后,凭合同、发票等单据,通过“恒银E链”平台在线提交,即可向恒丰银行申请议付,银行审核无误后实现T+0放款,将资金到账效率从“季度级”提升至“小时级”。“钱到位了,心里就踏实了。工人工资能按时发,原材料敢放心订,大订单我们也敢接了!”莱阳市环宇机械制造有限公司负责人的感慨,道出了众多小微企业的心声。

截至目前,“恒银E链”已带动山东东汽农业7家上游企业新增岗位超200个,多家企业将节省的财务成本投入技术研发,青岛世泽、凯久润等企业更是启动了“智改数转”项目,实现了“以大带小、以强扶弱”的链式发展。

跨境金融领域的创新同样亮点纷呈。恒丰银行烟台分行积极拓展跨境合作新路径,通过与新加坡大华银行携手推出的“恒丰—大华贸易直通车”项目,为企业提供国际信用证、跨境保函、跨境供应链等一站式服务,助力企业拓展东盟市场。招远支行凭借该项目成功落地全行首笔大华直通车项下跨境黄金租赁业务,从接收大华银行报价、完成分行审核,到总行出具保函,全程仅用时不足3小时,高效满足了上市公司境外子公司的原材料需求。

龙口支行则抢抓外债登记政策调整机遇,成功为龙口市城乡投资发展建设有限公司办理辖内首笔1.1亿美元外债登记业务,打通了企业联通国际资本市场的通道,同时,提供汇率和利率风险对冲建议,实现了跨境资本项目服务从“0”到“1”的突破。

这些创新实践不仅让外贸企业感受到了结算与融资的便利,更提升了企业在国际市场上的竞争力,为区域对外开放注入了金融动力。

从党建引领凝聚合力到创新驱动破解痛点,从深耕本土服务实体到开放赋能链接全球,恒丰银行烟台分行的高质量发展之路,是金融机构坚守初心、践行使命的生动写照。在这条道路上,恒丰银行烟台分行始终坚持以客户为中心,以市场为导向,以创新为动力,将自身发展融入烟台城市发展大局,与企业同成长、与城市共进步。